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Árvíz után
A tavaszi hóolvadás alkalmával 

vagy a szapora tavaszi esőzések 
után rendszeresen megjelennek a 
sajtóban a Garam, a Podluzsánka, 
a Perec áradásáról szóló hirek. Az 
idei május kiadós esőzései szintén 
alaposan megduzzasztották vizeinket, 
amelyek közül különösen a rakon­
cátlan Garam ellen emelhetünk nagy 
panaszt.

A Podluzsánka a városi szegény­
ház tájékán borította el áradatával 
az utcákat, udvarokat, a Perec a 
partmenti földekbe szaladt be, de 
mindezek kis epizódok (noha ezen 
is segíteni kellene valahogyan), a 
Garam gazdasági szempontból nagy­
jelentőségű kártevései mellett. A 
Garam áradásainak évenként rend­
szeresen megismétlődő kártevéseit 
négy-öt járásban érzik meg : az új­
bányái, aranyosmaróti, lévai, zselizi 
és párkányi járásokban.

Az öt járásból természetesen az 
agrikultura magas fokán álló lévai, 
zselizi és párkányi járás károsodása 
a legmagasabb fokú. Szlovenszkó 
eme egyik legjelentősebb mezőgaz­
dasági területén a napokban több 
mint ötezer katasztrális hold termő­
földet, kaszálókat és vetést ringató 
szántókat borított el szennyes, isza­
pos áradatával a Garam és ötmillió 
koronát felülhaladó kárt okozott a 
mezőgazdaságnak. Az áradás egyik 
szemtanúja, a Garam-völgyén lakó 
magyar képviselőnk, dr. Porubszky 
Géza jelentést tett a pusztításról 
illetékes helyeken, sőt a parla­
ment plénumában is előtárta az 
évről-évre következetesen visszatérő 
veszedelmet és felhívta a kormány 
figyelmét a Garam szabályozásának 
nagy szükségességére. Ezeken a 
hasábokon mi is több alkalommal 
kértük a Garam szabályozási mun­
kálatainak megindítását, mert a 
Garam folyó szabályozatlansága a 
nagykiterjedésü egész Garam völ­
gyének legégetőbb problémája, 
amely már teljesen megérett a meg­
oldásra.

Reméljük, hogy az országos hi­
vatal, amelynek figyelmét már más­
alkalommal is felhívták ennek a 
kérdésnek nagy horderejére, végre 
munkaprogramjába veszi a Garam 
problémát is, hiszen tűrhetetlen álla­
pot az, hogy a garami rónán évről- 
évre milliós értékek semmisüljenek 
meg, ezer meg ezer munkás, gazda 
fáradságos kezemunkájának ered­
ményét pusztítsák el a Garam hul­
lámai. De arra is gondolnia kell az

A légitámadás elleni védekezés jelentősége
Tájékoztatás a közönség számára!

Mindenki előtt ismeretes, hogy a légi 
bombavető és gáztámadások technikája meny­
nyire előre halad és állandóan tökéletesebbé 
válik. Ez a tény arra késztet minden államot, 
hogy idején előkészítse az aktiv és passzív 
védekezést. Az aktiv védekezés az állam 
fegyveres erejének, a katonaságnak feladata 
A passzív védekezésről a polgári lakosság 
tartozik gondoskodni, mivel légi támadás ese­
tén az állam területének bármely része ve­
szélyeztetve lehet és az aktiv védelemmel 
párhuzamosan a passzív védelmet is tökéle­
tesen ki kell építeni.

Az 1935. évi Törv. és Rend, tárában 82. 
szám alatt megjelent törvény a lakosság vé­
delmének kiépítését szilárd alapokra fekteti. 
Ezt a feladatot a polgári légvédelmi bizott­
ság, röviden CPO teljesiti, melynek elnöke 
Léván a városbiró.

A bizottság kiterjedt riadó, rendfenntar­
tó, tüzőrségi technikai, mentő, szamaritánus 
és aszanációs szolgálatot szervez. A végre­
hajtó szervek nagy része már megalakult, 
azonban szükséges ezek kibővítése, kiegészí­
tése és kisegítő tartalékos szolgálat állandó 
szervezése.

A polgári légvédelem az egész lakosság 
részéről teljes felkészültséget és áldozatkész­
séget követel! A szolgálat a törvényes elő­
írások értelmében kötelező! A szolgálat meg­
tagadása, a kiadott tilalmak vagy rendeletek 
megszegése, legkisebb hanyagság vagy mu­
lasztás büntetendő!

A legközelebbi időben minden háztulaj­
donos felhívást kap a „Házi őrség“-nek lé­
tesítése ügyében. A megfelelő utasítás Írás­
ban csatolva lesz.

Azonban addig is, amig ez a szervezés 
megtörténik, felhívjuk a közönséget, hogy ön­
ként jelentkezzen a polgári légvédelem szol­
gálatába. Jelenikezni lehet személyesen a vá­
rosi hivatalban, Városháza földszint 6. szám 
alatt, hétköznapokon 9—11 óráig. Jelentkez­
hetnek férfiak 16—20 éves korig és 40 éven 
felüliek (60 éves korig), nők pedig 16-50 
éves korig, feltéve úgy a férfiaknál, mint a 
nőknél, hogy munkaképesek. Jelentkezhetnek 
továbbá azon 20-40 év közötti férfiak, akik 
hadkötelesek.

A helyilapokban folytatólagosan részle­
tes tájékoztatás és útbaigazítás lesz közzé 
téve a közönség részére, azonfelül a város

országos hivatalnak, hogy a kárte- 
vés következtében ezen a vidéken 
ezer meg ezer gazda adófizető ké­
pessége gyöngül meg, hiszen egyes 
községekben az ár olyan pusztítást 
okozott, hogy még kenyérrevaló 
gabonamag sem fog elegendő te­
remni és maga a termelő is arra 
kénytelen fanyalodni, hogy kenyér­
lisztet vásároljon, mert az áradat 
olyan időben pusztított, amidőn a 
tönkretett vetést újabb vetéssel pó­
tolni már nem lehetett.

Mind a zselizi járásban, mind a 
lévaiban jelentős a munkanélküliek 
száma, ezeken is segítve lenne a 

különböző részein a hirdető táblákon CPO 
jelzéssel hirdetmények tétetnek közzé, melyek 
mindenkire nézve kötelezők!

Most rövid ismertetést közlünk a la­
kosság teendőiről légitámadást jelző 
riadó esetén:

I. A lakásban.
Mindenki viselkedjen nyugodtan! Öltöz- 

tözzön fel, készítsen elő 2 drb villamos zseb­
lámpát, néhány elemmel és készítse elő a 
gázálarcot.

A tüzet oltsa el, csukja be a faablak- 
szárnyakat (spaletta) bocsássa le a redőnyö­
ket, az ablakokra és külső ajtókra függesz- 
szen benedvesitett takarókat, amelyek alul 
sulyokkal látandók el.

Kapcsolja ki mindenütt a villanyt. Föl­
felé ne mutasson viliágosságot és ne álljon 
az ajtónál vagy az ablaknál.

A házban lakókat értesítse ki és keresse 
fel a legközelebbi védelmi rejtekhelyei vagy 
pedig oszoljanak szét a közelfekvő nagyobb 
kertekben, szabad területen.

II. Az utcán.
A közvilágítás ki lesz kapcsolva!
Minden forgalmat és közlekedést azon­

nal be kell szüntetni.
Lehetőség szerint a járókelők a legkö­

zelebbi védelmi rejtekhelyei keressék fel!
A fogatok szabadabb térségekre huzan- 

dók, lefékezendők, a lovakat ki kell fogni, a 
lámpák eloltandók. A járműveket lejtős helyen 
ne hagyják állni.

Előre nem jelzett támadásnál min­
denki feküdjön azonnal a földre a 
legközelebbi fal tövébe, fasor mel­
lé stb. Feltétlenül engedelmesked 
jen a rendőrség, csendőrség, kato­
naság és a polgári légvédelem 
szervezetéhez tartozó végrehajtó 
közegek utasításainak ! A polgári 
légvédelem közegei számmal ellá­
tott vörös karszalagot viselnek a 
balkarjukon és igazolványuk van. 
Az engedelmesség megtagadása 
szigorúan büntettetik !

Hl. A rejtekhelyen.
Minden nagyobb rejtekhelyen (lehetőleg 

a kisebbekben is) előkészítendő: 10 csomag 
kötszer, 200 gr. vatta, vazelin, szappan, jód.

Garam áradáselleni biztositó munká­
jának megindításával és az a nagy 
elégedetlenség, amelyeknek hangját 
ott halljuk lobogni a községi kép­
viselőtestületek munkástagjai köré­
ben, ennek a kenyeretadó munká­
nak megkezdésével lecsillapodna. 
Léva városa nem tud annyi köz­
munkát adni, hogy a mezőgazda­
sági termelésből kiszorult összes 
munkanélküliek kenyérhez jussanak 
általa, igy a környék munkanélküliéi 
részére is áldás lenne a Garam sza­
bályozása. Reméljük, hogy az or­
szágos hivatal végre mérlegelni 
fogja ezen kívánságok jogosultságát. 
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tinktura, tiszta szesz, 2 kg. chtormész, mosdó, 
2 vödör ivóvíz, 2 vizesvödör fedéllel, továbbá 
lehetőség szerint: gázálarcok, lapátok, kapák, 
véső, kalapács, fogó és villamos zseblámpák.

A rejtekhelyen viselkedjenek nyugodtan, 
az előtérben tisztítsa meg magát és a gázzal 
átitatott vagy megfertőzött ruhát cserélje ki.

Ételt zárt edényekben vagy dobozokban 
vigyen magával és ivóvizet zárt üvegben.

Gondoskodjanak a rejtekhelyen chlór- 
mésszel telitelt hordóról is (szükségillemhely).

Épületek védelme.
A padláson ne tartsanak gyúlékony 

anyagokat 1 A padlást tartsák szabadon ! 
Minden padláson előkészítendő egy láda ho­
mokkal, legalább egy hordó viz, lapát, kapa, 
fejsze.

Ajánlatos, hogy a háztulajdonosok kert­
jeikben — különösen domboldalon — 3-4 mé­
ter mély fedezéket készítsenek, erős deszká­
val és legalább 50 cm. vastag agyagréteggel 
befödve. A fedezék bejáratát benedvesitett 
takaróval kell befödni, mely alul sulyokkal 
látandó el.

Minden háztulajdonosnak legalább 2 kg 
chlórmeszet kell készenlétben tartania a ház 
asszanációja (a gázzal fertőzött részek meg­
tisztítása) céljára.

A külső városrészekben.
A szabadban feküdjenek a földre 1 

Használják ki a természetes fedezékeket (ár­
kok, csatornák, fasorok stb.).

(Folytatás következik.)

Beiratások előtt
Irta-. F1ZÉLY IMRE, a pozsonyi ma­
gyar iskolák szülői társulatai Szövetsé­
gének elnöke.

Az iskolaév utolsó hónapit a szü'ők ré­
szére mindenféleképen gondot, aggodalmat 
jelent. Akinek gyermeke mér iskolába jár, 
kivétel nélkül félelemmel néz az évirégi bi­
zonyítvány kiosztása elé. Megfelelt gyermeke 
a beléje helyezett várakozásnak, nem lesz e 
csalódás a szü'ő, a család része, de magáé 
a gyermeké is ? I

Nem csak az iskolába járó gyermek okoz 
azonban ilyenkor gondot az ő szüleinek, ha­
nem azé a gyermeké is, akit most kell majd 
beíratni valamelyik iskola első osztályába. 
Gond az iskola megválasztása sokaknál, mert 
nem tudják helyesen megítélni, melyik isko­
lában is van tulajdonképen a gyermek helye.

Az i yen kétkedők, tanácstalanok, habo- 
zók, ingatagok ajtaján szeretnénk bekopog­
tatni s bebocsájtást kérni. Szeretnénk velük 
asztaluk mellé leülni egy pár szóra, egy pár 
percre, szivünket kitárni nékik aggódó ma­
gyar szeretetünkkel, s kérni őket, nyissák 
meg ők is szivök ajtaját, engedjék, hogy 
fényt, világosságot vigyünk leikükön keresz­
tül értelmükbe, lássanak ők is tisztán, s ért­
sék meg, mit jelent a magyarságra nézve, 
mit jelent gyermekükre nézve, ha őket meg­
gondolatlanul idegen nyelvű iskolába küldik.

És most, hogy bebocsájtást nyertem 
Hozzád magyar testvérem, hogy leülhettem 
szépen asztalod mellé, érzem, hogy őszinté­
nek kell lennemi Nem szeretném azonban, 
ha őszinteségemmel fájdalmat szereznék Ne­
ked. Hiszen csak a Te hasznodat, a Te gyer­
meked javát, egész jővő életének boldogsá­
gát, boldogu'ását, jellemének kialakulását 
akarom szolgálni. Az őszinte, szerető testvér­
vértől jövő szó ha segiteni akar, sokszor fáj­
dalmat okoz ugyan, de gyógyulást szolgál. 
A gyógyulás pedig éppen ez esetben fájdal­
mas orvosságot követel. — De halljad szavam I

A cseh nemzet egyik legnagyobb fiának, 
Komensky Jánosnak az egész világ a jövő év­
ben fogja ünnepelni szü'etése 350-ik évfor­
dulóját. Tudod magyar testvérem, ki vo't ez 
az egész világ ünneplésére méltó férfiú ? I 
Senki tnás, mint a pedagógia legnagyobb 
klasszikusa, az az ember, aki mentve minden 
nemzeti elfogultságtól, már több mint 300 
év előtt az egész világ színe előtt nyíltan 
merte azt az azóta már bebizonyosodott té­
telt hirdetni, hogy csak az anyanyelven való 
oktatás a legalkalmasabb, sőt áz egyetlen 

biztos eszköz arra, hogy • gyermek olyan 
ismeretkéazlettel menjen neki ez életnek, ami 
az ő boldogulásét biztosíthatja a amit idegen 
nyelvű iskolában nem szerezhet meg. Ez a 
pedagógiai elv Komensky legnemesebb hu- 
manizmuzából fakad, mert csak az anya­
nyelven való oktatás teszi lehetővé, hogy 
a műveltség, a kultúra a legszélesebb töme­
gek közkincsévé váljék.

Ennek a bővebb tárgyalására nincs is 
már szükségünk, jólehet látom rejted kedves 
szülőtársam, hogy ez a pár szó is az újdon­
ság hatásával volt Teraád, s szívesen vennéd 
ha a nagy Komensky-röl egyet-mást még 
elmondanák Néked. A jövő esztendő úgy hi­
szem alkalmat fog adni erre, hogy széles 
e világon méltóan beszéljenek majd róla, kü­
lönösen az ő fentebb említett és fényesen 
igazolt tételével kapcsolatban.

Nálad azonban a fő ok arra né ive, hogy 
nem akarod gyermekedet magyar iskolába 
adni, másutt van. Egyelőre csak azt vallód 
be, hogy hát azért nem adod gyermekedet 
magyar iskolába, mert ott nem sajátítja el 
az államnyelvet, ennek folytán nehézsége lesz 
az életben, nem jut majd álláshoz, nem fog 
boldogulni, stb. stb.

Ha az élet, a valóság azt igazolná, hogy 
idegen nyelvű elemi és középiskolát végzett 
kész magyar ifjak könnyebben helyezked­
hettek el, mint azok, akik magyar iskolát vé­
gezlek, úgy látnék valami alapot, mentséget 
aggodalmadra. A jelen azonban ezt semmi, 
ds semmi, tekintetben nem igazolja. A ma­
gyar elemi, polgári, szak, vagy középiskola 
minden körülmények között biztosítja az 
államnyelvnek olyan mértékben való elsajá­
títását, amilyen mértékben az illető iskolából 
kilépő gvermek szellemi nivója azt megkö­
veteli. Tókéleteaitésre pedig minden körül­
mények között nyilik alkalom a további élet­
ben.

De hallom újabb aggodalmaidat. Köz­
pályán működöm, avagy vállalatom van, 
amely megkívánja közhivatalokkal való gya­
kori érintkezést, s ha én gyermekemet ma­
gyar iskolába küldöm, még kenyerem is el­
veszíthetem, atb. alb.

Ez a Te félelmed, rettegésed teljesen 
indokolatlan, hl arról van szó. hogy milyen 
iskolába kü'djed gyermekedet. Ez a Te ré­
szedről csak egy tettetett, magadra erősza­
kolt lojalitásnak a fitogtatása, amellyel Te 
érdemeket akarsz szerezni, de amely min­
denre jő, csak arra nem, hogy egy nemzet 
öntudatos tagjai előtt, a köztük legelső sor­
ban az államhatalom képviseői előtt akár 
becsü'etet, akár elismerést biztosits magad­
nak. Nemzeti öntudattal rendelkező nép tag­
jai előtt nem lehet megvetésre méltóbb, mint 
a nemzeti gerinctelenség I Mér pedig a cseh 
és a szlovák nemzet tagjai rendelkeznek 
nemzeti öntudattal, amit nem kell igazolnunk. 
Gerinctelenséggel, meghunyászkodással itt 
nem fogsz érdemeket, előnyöket szerezni.

Ellenben vétkeztél nemzeted ellen, ha 
gyermeked idegen nyelvű iskolába küldöd. 
S ha ésszel fel nem érnéd nemzeti vétked 
nagyságát, tudd meg, hogy saját gyermeked 
ellen követtél el jóvá nem tehető merényle­
tet, mert megfosztottad őt annak lehetőségé­
től, hogy nemzete kulturközösségének részese 
legyen a magyar iskola révén. S ha nincs 
meg nemzete kulturközössége, ugyan hogy 
legyen meg nemzetével való lelkiközössége, 
hogyan legyen meg benne nemzeti összetar- 
tozandóságának érzése r A nemzeti lelkikö­
zösség kitermelésére Te szülő egyedül nem 
vagy képes. Ehhez a folyamathoz szükséges 
az anyanyelvű iskola, a Te esetedben a ma­
gyar iskolával való megértő, összefogó, együt­
tes munkád. Hogyan találhatsz Te idegen 
nyelvű iskola részéről ehhez a Te szent, 
magasztos munkádhoz segítséget ? I

Idegen nyelvű iskola idegen nép kultú­
rájával teremt közösséget. Ez pedig a nem­
zeti lelkiközösség rovására megy és seho­
gyan sem teheti részesévé az ifjút a nemzeti 
összetartozandóság magasztos érzésével. Iiyen 
szomorú lelki állapotba juttatja őket legtöbb­
ször szüleiknek, hozzátartozóiknak ama anya­
gias szempontból fakadó elhatározása, hogy 
gyermekeiket idegen nyelvű iskolába küldik.

Ennek eredménye azután az, hogy a 

gyermek hibás anyanyelvű, vagy anyanyelv- 
telen emberré lesz, az alacsonyabbrendűség 
érzése lesz úrrá rajta, ez aztán ingatag, ta­
lajnélküli, gerinctelen egyénné formálja, akit 
az az idegen nemzet, még ha az ő kultúrá­
jának emlőin is nevekedett, csak betolako­
dott idegennek tekint, saját nemzete pedig 
megvet és kivet magából.

Magyar Szülőtársam I Talán túl őszinte 
voltam, talán fájdalmat okoztam szavaimmal, 
de éreztem, hogy tartozom vele. Végső meg­
nyugtatásul még csak azt említem meg, hogy : 
az anyanyelven való oktatás intézményesen 
biztosított és nemzetközileg is elismert jog, 
amit a csehszlovák törvények is teljes mér­
tékben biztoiitanak.

Köztársaságunkban senkinek sincs joga, 
hogy reákényszeritsen bárkit is arra, milyen 
iskolába járassa gyermekét. Az ilyen kény­
szer, bármily formában is nyilvánuljon meg, 
kimeríti az erőszakos elnemzetlenités tény­
állását, ami pedig az alkotmánylevél 134. 
fa szerint, büntethető cselekmény.

A magyar iskola feladata, hogy meg­
mentse a jövő magyarságát. A magyar iskola 
létének biztosítása viszont a mi kezünkbe 
van letéve az által, hogy gyermekeinket oda 
küldjük.

Magyar gyermek helye tehát csakis ma­
gyar iskolában lehet 11

Hősök emlékének leleplezése 
Vámosladányban

Vamosladány á'dozatkész lakossága köz­
adakozásból szép emléket állított a világhá­
borúban elesett hős fianak. A terméskőből 
készült hatásos emlékművet vasárnap dél­
után leplezték le kegyeletes és megható ün­
nepség keretében, amelyen Léváról is többen 
jelentek meg. Az emléket a lévai O brich-cég 
készitette.

Az emlékmű körül a vámosladinyi hadi­
rokkantak, hediárvák és özvegyek foglaltak 
helyet mély megindu'tsággsl, könnyező sze­
mekkel. Az emlékművön elhelyezett már- 
ványtáblán 33 ladányi hős neve van megörö­
kítve aranybelűkke'.

Az ünnepélyt Nyitray Sándor róm. kát. 
tanító vezetésével az énekkar megható al­
kalmi éneke nyitotta meg. majd az emlékmű 
bizottság elnöke, Stibló Ágoston esperesple- 
bános lépett a szónoki emelvényre és lélekbe­
markoló beszéd kíséretében leplezte le az 
emléket és végül megáldotta. Úgy érezzük 
— mondotta többek között —, hogy elesett 
hőseink szivei dobognak az emlék alatt, azért 
legyen ez az emlék a békevágy kifej szője is. 
Legyen felkiáltó jel, hogy béke legyen a csa­
ládban, a társadalomban, béke legyen az 
egész országban Köszönetét mondott az em­
lékmű-bizottságnak nemes fáradozásáért és 
mindazoknak, akik anyagi támogatásukkal 
hozzájáru'tak létesítéséhez. Külön megkö­
szönte Fiacsan Milos aljegyző burgóságát, 
aki sokat fáradozott az emlékmű felállítása 
érdekében. Majd átadta a község gondozá­
sába az emlékművet.

Nagy Zoltán bíró, volt frontharcos és 
hadifogoly beszéd kíséretében átvette az em­
lékművet és szintén köszönetét mondott azok­
nak, akik a szép gondolatot valóra váltották 
az emlékmű felállításával.

Báres István hadiárva szavalata után 
Konta Károly kiakálnai ref. lelkész áldotta 
meg az emléket. Megható éa szép bzszédé- 
ben méltatta annak az áldozatnak jelentősé­
gét, amit a hősök hoztak a köteiességtelje- 
sitésben.

Nagy Lenke szavalata után Kőnig Ármin 
az izraelita hitfelekezet nevében mondott kö­
szönetét az emlékmű-bizottságnak az emlék 
létrehozásáért.

Gál Jáno3 diák szavalt ezután, majd a 
ref. ifjúsági énekkar Farkas Károly tanitó 
vezetésével alkalmi darabot énekelt.

Ezután a koszorúkat helyezték el a ki­
küldöttek kegyeletes szavak kiaéretében és a 
járási tűzoltó szövetség által kiküldött tűz­
oltó disz-század tiszteletadása mellett. A tűz­
oltóság koszorúját Fiacsan Milos, Vámosla- 
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dány község képviseiőtestületéét Ciab»y Eroö 
törvénybiró, a nadirokkantakét Szabó Lajos 
felső, az országos keresztáoyszociaiista ás 
magyar nemzeii egyesült pártokét Majthényi 
László körzeti partszerve2eti elnök és a 
Szlovenszkói Magyar Kullur Egylet lévai 
szervezetének koszorúját Koperniczky Kornél 
titkár tette le az emlékműre

A szépen sikerült megindító ünnepélyt 
az énekkar szereplése fejezte be, végül a 
tűzoltószázad diszmenetben vonult el az ün­
neplő közönség előtt.

KÜLÖNFÜLllK ggg
— Ma lesz a zárdái évzáró ünne­

pély. Ma, vasárnap d. u., pontosan tél 5 órai 
Kezdettel az irgalmas nővérek vezetése alatt 
álló polgári leányiskola növendékei évzáró 
ünnepséggel kedveskednek a kedves szü öt­
nek es gyermekbarátoknak, akiket szerettet­
tél meghívnak. Az előadás az intézet torna­
termében lesz. — A műsor a következő : 1. 
Szavay Gy. : Elet es iskola, alkalmi játék. 2. 
Oasteu : A baba álma és ébredése, zongora­
játék. 3. Pedro, a esodadoktor, tréfás daljá­
ték. 4. Liliké, gyermekazinmü, 4 rövid telvo 
násban. ö. Die Glocke von Notre barna, zon­
gorajáték. b. Búcsú. Elöljáróság.

— n ssereskelmi Csarnok közgyű­
lése. A Lévai Kereskedelmi Csaruos jun. 
hú 21-en, délelőtt tél 11 órakor a Kaszinö 
nagytermében évi rendes közgyűlését tartja, 
melyre a tagokat a vezetőség ezennel tisz­
telettel meghívja. Tárgysorozat: 1, Emöki
megnyitó. 2) Titkán jelentés. 3) A számvizs­
gálók jeieuiese és pénztári jelentés. 4) Eset­
leges indítványok, ö) Titkár választása.

— ÉvzarO űnuepOiy. A helybeli ref. 
népiskola folyó hó 14-eu, vasárnap de.uián
4 órakor úrija évzáró ünnepélyét a ref. 
egyház tanácstermében. A szülőket és az 
iskolabarátokat ezúton is szeretettel meg­
hívja az iskola igazgatósága.

— Községi választások. A múlt va­
sárnapi községi választás alkalmával Nemes- 
orosziban a magyar partok abszoiut többsé­
get nyertek, mert a lasisztapárt 40 szavazat 
tál 1 mandátumot kapott, az agrárpárt 84 
sz. 2 m., a répamunkasok szakszervezete 105 
sz. 3 ni., a keresztényszocialista pár! 191 sz.
5 m-, a magyar nemzeti párt 131 szavazat­
tal 4 mandátumot nyeri. — A nemesoroszi-i 
eredményhez meitöaeppen sorakozik a hont- 
lüzesgyarmaii eredmény. A magyar nemzeti 
párt, amely Hontlüzesgyarmatou a min köz­
ségi választások alkalmával egyeben mandá­
tumot sem szerzett, most tizenegy mandá- 
tumos győzelemmel került ki a küzdelemből 
(384 szavazattál). Legszembeötlőbb a kom­
munisták súlyos veresege, amely párt kerek 
10 mandátumot vesztett s csak négy man- 
datámhoz jutóit (140 szav.J. Így az agrárok 
is visszaesést mutatnak, amennyiben a mull 
választásnál elért négy mandátummal szem­
ben most csak három mandátumot szereztek 
(110 szavazattal).

— Hosszú lesz a nyár. S.rius, az 
ismert magyar időjós szerint az időjárás Így 
fog alakulni. Junius 13-ig kevés szép idő 
várható. Több helyen átvonuló kisebb na­
gyobb zivataros eső lesz. 14-től melegebb 
időjárás köszönt be, kevesebb esővel- Attól 
fogva emelkedni fog a hőmérséklet, 26, 28, 
sőt 30 fok melegig is. junius 24-én es 
27-én nagyobb zivatarok és viharok lesznek 
Némi lehűlés is jön ugyanakkor. Ju'iusban 
egyes napokon nagy hőség Ígérkezik, amely 
35 fokig is növekedhet. Helyenként kritikus 
idő, zivatarokkal és erős lehűlésekkel 12. és 
24-ike körűi. A nyár és az ősz hosszúra fog 

nyúlni^ pogtabéljeg. a gyermekvéde­
lem siolgalatábau. A postaminisztenum 
a szegénysorsu gyermekek segélyezésére 2 
K-ás, 1 K-ás és BO filléres postabélyegeket 
bocsátott forgalomba .50 fillér a gyerme­
keknek" jeligével. Az 50 filléres ráfizetések 
a szegénysorsu gyermekek felsegélyezésére 
fordittatnak. Felkérjük a közönséget a jóté­
kony bélyegek vásárlására. Reméljük, hogy 
▼árosunk ezen akciónál méltó helyet fog el­
foglalni köztársságunk többi városai között.

— A lóval járási képviselőtestület 
a napokban ülést tartott, melyen az 1935. 
évi zárazémadist és az 1336. évi költségve­
tési tárgyalta le. A zárszámadás bevéte'i ré­
sze az egyes címletekkel ezt a képat mu­
tatja : Bevétel a köz ponti igazgatásban volt 
10.966 K, tenyészállat vizsgálati dijakból 
6.630 K, járási pótadókbói 383.651 K, beté­
tek utáni kamatokból 1 369 K, összesen 
402.617 K bevételt tüntet fel a zárszámadás. 
Kiadási rovat. Központi igazgatás 49.080 K, 
Szociális gondoskodás 46.530 K Egészség­
ügyi intézményekre 14.760 K. FöldmÜvelés- 
ügy 26.776 K. Ipar és kereskedelemügy 
(Egyesületek segélyezése) 6.300 K. Közleke­
désügyi kiadások (vicinális és községi utak 
s(gélyezése) 130.000 K. Közművelődési se­
gélyezések 10.650 K. A költségvetés kiadási 
része összesen 284.096 K. Az 1936 évi költ­
ségvetés. Szükségleti rész 1 Központi igaz­
gatás. Járási képviselőtestület tagjainak kész 
kiadásai 3 000, választmány tagjainak kia­
dásai 3 000, pénzügyi bizottság tagjainak 
készkiadásai 600, választmányi tagok részére 
országos közlöny előfizetése 500, járási hiva­
tal évi bére 18.000, hivatalszolga lakás té- 
ritménye 800, járási könyvtár 800, útiköltsé­
gek 4 000, munkaközvetítő hivatal 12 360. 
nyomtatványok, hirdetőéi dijak 1.500 K. 2. 
Szociális gondoskodás. Humánus egyesültek 
segélyezése 10 000, munkanélküliek és sze­
gények segélyezése 20000, járási menház 
részére segély 20000, fiatalságot gondozó 
egyesületnek 6000, kiskorúak és gyámo'tak 
gondozása 4 000, orsz. tűzoltó szövetség ré­
szére segély 1.000 K. 3. Közegészségügy. 
Közegészségügyi intézmények segélyezése 
25.000, Kutak és illeti helyek építése 5.000, 
járványos betegségek elleni küzdelem 4.000, 
szülésznők kiképzésére 2 000, testnevelési 
intézmények 1.000, közegészségügyi propa­
ganda 500 K. 4. Fö dmüvalesúgy. E emi csa 
paaok által károsullak segélyezésére 2.000, 
állatbiztosító egyesület és földművesek se­
gélyezésére 15.000, fajtenyésztés előmozdí­
tása 5.480, állatdijazásra 1.500, Mezőgazda­
sági és erdészeti egyesületnek segély 2000, 
mezőgazdasági tevékenység előmozdítása 
3 000, földművelésügyi iskolák tanulóinak se 
gély 1 000, mintatrágyatelepek építésére 2 000 
tenyészállatvizsgálati kö taégek 6 000, állat­
betegségek leküzdésére 3000 K. 5. Ipar és 
kereskedelem. Egyesületek segélye 12.000 K 
6 Közlekedésüvy. Vicinális és községi utak 
építésére 150 000, orszá&utak fenn'artásához 
hozzájáru as 53 000 K. 7. Kultúra. Egyesüle­
tek segélyezésére 20000 K 8 Nyugdijak —
9. Beruházások. Hozzájárulás a járási szék 
ház építéséhez 800000, hozzájárulás a tol- 
mácsi hid építéséhez 264.000 K. 10. Része­
sedések. Hozzájárulás a kaszárnyaépitéihez 
11000, hoszájárulás Láva városárak a ka­
tonai konyha építésére 7 500 K. 11. Tarto­
zás. Kamatok 87.225 K Összesen 1,589.405 
K. Kommunális kölcsön után évi annuitás 
87 225, ennek évi kezelési költsége 5.500. 
árfolyamvesztesége 110 000 K. A szükségleti 
rész összege 2.009 905 K. Mivel erre ■ te 
dezet csupán 460,957 K, az 1,548 948 K 
hiányt pótadóval keli fedezni, ami az 1936. 
évben 55 százalék a házbéradó után és a 
többi egyenes adó után 65 százalékban lett 
megállapítva, az elmúlt évi 50 százalékkal 
szemben. Cserey Pál főszámvevő a költség­
vetés megokolásában megállapította, hogy az 
előző évek tapasztalatai alapján szükséges 
volt az egyes tételek összegeinek felemelése. 
Ezért többletet mutat a szociális, egészségügyi 
es közlekedésügyi tétel. A pótadó emelését 
a járási székház és a toimácai hid építésé­
hez szóló hozzájárulás tette szükségessé. 
Mivel a gazdasági viszonyok nem engedik 
meg a pótadó nagyobb emelését, azért ezekre 
a beruházásokra 1,100000 K kölcsön felvé­
telét határozták még e’, ami 40 évi részletben 
lesz törlesztve.

— Két betörés egy éjszaka. Kó- 
ménd községben egy éjszaka két nagyobb 
betörést követtek el. Először Bircsák Adolf 
házába törtek be, de ott tetten érték őket s 
ők lelövéssel fenyegették m?g a házbelieket, 
így sikerült elmenekülniük. Innét Kovács 
Borbála házába mentek, abol szintén betö­
rést követtek el. A csendőrség Dávid István 
és Sibrik János kéméndi lakosokat gyanúsítja 
a betöréssel, le is tartóztatták őket.

— A Férfi-kongregáció színlelő­
adása. Igaz ugyan, hogy megvagyunk szok­
va, hogy úgy a női mint a férfi Mária kon­
gregáció műkedvelő gárdája mindig nívós 
előadásban gyönyörködtet, de mégis külön 
dicséret illeti a férfi kongregáció junius 7-iki 
előadását, amikor Rákosi Viktor Emmy cimü 
regénye után irt zenés vígjátékét adták elő 
igen jó előadásban Pedig a darab nehéz 
feladat elé állította a szereplőket, hiszen egy 
nekik ismeretlen, 30 év előtti világba kellett 
visszaálmodni magukat. Mert ugyan hol is 
látta volna a bájos Uhnák B5zsike a fino­
man duhajkodó, szerelmét féltő, katonaleány 
nem éppen könnyű szerepet, amit ő mégis 
o'yan élethűen tudott érzékeltetni. Hindy Ju­
liska pedig Borhidy Tapsika színésznő nem 
éppen hálás szerepében ügyeskedett. Nagyon 
tetszett, amikor Kersék János Ezüst tükrös 
kávéházban dalát adta elő halkan, meleg ér­
zéssel. Azt hiszem, nem volt közöttünk senki 
sem. aki pár pillanatot ne szentelt volna 
Kersék János emlékének, akinek ezt az örök­
szép dalt köszönhetjük. Nagyon kedves volt 
Varady Annuska a pityergő szerelmes kis­
leány szerepében, bebizonyítva, hogy minden 
vonalon megállja a helyét. Kár, hogy Pataky 
Gittának és Balogh Ickának kicsi szerep ju­
tott, amit ők is igen jól domborítottak ki. A 
férfiak közül kitűnő volt Kovács Ödön Ma- 
laczkay huszárezredese a szigorú, de a fia­
talság csinytevéseivel szemben mégis elnéző 
s megértő bajtárs szerepében. Szeretnénk 
többször is látni. E sörangu volt Turay László 
Korponay László hadnagy szerepében. Öröm 
volt nézni, milyen otthonosan mozgott a szín­
padim. Nem tudom, mi a foglalkozása, de 
azt hiszem, mint színész is igen szép sike­
reket könyvelhetne e>. A sikerből derekasan 
kivette részét a négy kapitány is : Horváth 
Károly, Molnár Géza, Kaszás László, Guba 
László. Nagy sikert aratott a két tisztiszolga 
halas szerepében Dohány Sándor és Duha- 
csek Antal. Dj igen jó volt a többi is és 
nagyban hozzájárultak a sikerhez: Kaszás 
Károly, Máté József, Lukács János, Szély 
Ödön, Slukovszky Dezső, l ehoczky Lajos, 
Szabó Béla, Tóth Fereoc és Svarba Ferenc. 
Nagyon szépek voltak a dísz etek és kitűnő 
a rendezés, ami elsősorban Akács József 
érdeme, aki fáradságot nem ismerve mindent 
elkövetett a kitünően sikerült előadás érde­
kében. Azt hiszem, még igen sokan fogják 
megnézni ezt a kedves darabot, mert igazán 
megérdemli. — Farkasné Siposs Erzsi.

— Ma este másodszor adja elő 
az Emmy c. vígjátékot a férfi kongregáció 
a piaristakertben, rossz idő esetén a Kath. 
Körben.

— Gyászhir. Bátky István, nyugalma­
zott nagyodi ref. igazgató-tanító, munkás 
életének 67. évében, f. hó 4-én, hosszas 
szenvedés után Zselizen elhunyt. Halálát 
felesége szül. Madarász Jolán, fiai Endre és 
Gyula és a rokonság gyászolja.

— A lévai kórház kibővítési mun­
kálataival foglalkozott az országos választ­
mány eheti ülésén. A lévai országos kórház 
vizproblémájának megoldását is napirendre 
tűzték. Ugyanis a kórház meglevő kútja nem 
képes ellátni a szükségletet, azért tervbevet 
ték, hogy a Kereszthegyi szőlő egyik helyén, 
ahol a Kohary emlék és az izr. temetőtől 
vezető utak találkoznak, az úgynevezett Cse 
key fö'deken, kutat fúrnak és annak vizét a 
kórházba vezetik. A napokban az országos 
hivatalból bizottság járt a helyszínen, amely 
elhatározta vizsgálat alá venni a talajt, hogy 
található-e ott elég bővizű forrás.

— Megromlottak a terméskilátá­
sok. A huzamosabb ideig tartott esőzés és 
az állandó hideg szél, borult éghajlat kö*  
vetkeztében a termési kilátások nagyon meg­
romlottak a Garam völgyében. Néhány hét­
tel ezelőtt még rekordtermésre volt kilátás, 
ennek a reménynek vége van : sem a kerti 
növények, sem a kapásnővények, sem pedig 
a gabonafajták nem fejlődhettek a sok eső­
zés és a naphiány miatt. Gyümö cs termésre 
különösen káros volt az időjárás: sok he­
lyütt a gyümö cs négyötödrésze elveszett. 
Ahol a jégeső le nem tarolta, ott az eső 
tette tönkre a gyümölcsöst.
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— NtigTsallóban a repülőnap f. hó 
21-én leiz. Rk. é« re! tábori istentiszteletek­
kel nyílik meg d. e. 9 órakor. Utána előadás 
a repülésről, majd a gépek megtekintése. 
Kéaöbb a közönség is résztvehet egy repülő­
sétában. D. u. kerülnek bemutatásra a kü­
lönböző érdekes repülőprodukciók és akro­
batamutatványok, ejtőernyő ledobása, masz­
kírozott épületek bombázásának bemutatása 
stb. Este táncvigalom. A repülőnap iránt 
nagy az érdeklődés.

— A sötét Léva. A légvédelemmel 
kapcsolatos elsötétitési gyakorlat pénteken 
este zajlott le a lévai járásban. Léván este 
9 órakor elsötétítették a várost, ami egy óra 
hosszáig tartott. A próba általában nagyon 
jól sikerült, a közönség legyelmezetten visel­
kedett. Az autók sötétben jártak s noha most 
jóval több nép mozgott az úttesten mint 
máskor, baj nem történt. Az elsötétítés ellen­
őrzését a kerületi bizalmiak végezték s a 
légvédelem vezetősége részéről autószolgá'at 
volt erre a célra.

— Iparosítják kiállítása. Az irgal­
mas nővérek intézetének tornatermében má­
hoz egy hétre iparos ltjaink munkáiból ki­
állítás lesz. A magyar iparostanonciskola 50 
éves fennállása emlékére rendezik ezt a ki­
állítást az ipartársulat és a város anyagi és 
erkölcsi támogatásával. Díjazással, éremmel 
oklevéllel tüntetik ki a résztvevő iijuságot. 
A tanonciskolák tanul’ inak mintegy 35 szá­
zaléka jelenik meg munkájával a zsűri előtt. 
Mi, akiknek módunkban volt a munkákat 
látni, jó lélekkel ajánlhatjuk mindenkinek a 
kiállítás megtekintését. .Minden tárgyban rend­
kívüli ügyesség nyilatkozik meg. Kellő ga 
rancia ez, hogy városunk régi iparosainak 
jó képessége még itt lüktet bennük. Hisz- 
szük, hogy városunk közönsége melegen fog 
érdeklődni a díjtalanul megtekinthető kiállí­
tás iránt, amelyen Léva iparosainak fejlődé­
séről szerezhetnek meggyőződést. A kiállítás 
ünnepélyes megnyitása junius 21-én, d. e. 
9 órakor lesz a következő programmal: 
Himnusz. Megnyitóbeszédek: Antal Gyula 
városbiró, Bartys Vladimír tanácstag és 
Guttmann János ipartársu'ati e.nök. Üdvözlő 
beszédek : I’abyska Ferenc, Dóka Sándor, 
Erdős Ignác tanonciskolái igazgatók, ing. Fe- 
rényi György iskolai főbiztos, tanonciskolák 
szakfelügyelője. Vendégek üdvözlő hozzá­
szólása. D. u. 5 órakor a kiállított munkák 
bírálata és díjazása. Ugyanaznap este 8 órai 
kezdettel a Kath. Kör összes helyiségeiben 
a magyar tanonciskola önképzőköre szini- 
elöadsst rendez, amelyen szintén szeretettel 
várja és hivja meg városunk közönségét a 
rendezőség.

— KI a tettes ? Az egyik lévai ci- 
pőttzletben egy asszony szoknyája alatt egy 
pár cipőt találtak, mire a kereskedő ezt 
mondta, hogy nem fogja feljelenteni lopás 
miatt a nőt, hogyha az száz koronát lefizet 
az izraelita hitközség részére jótékonycélra 
és megfogadja, hogy többit nem fog lopni. 
A nö azzal védekezett, hogy a cipőt ö nem 
lopta, hanem a vele levő kutya hurcolta 
.hozzá*.  A vizsgálat megindult a nem min­
dennapi ügyben, de a kereskedő ellen is 
büntető eljárást indítottak zsarolás címén. 
A lévai kereskedők nagy érdeklődéssel te­
kintenek az ügy mikénti kimenetele elé, 
annál is inkább, mert Léván el van terjedve^ 
hogy 'BT női társaság rendszeresen lopkodja 
az üzletekben az árukat vásárlás ürügye alatt.

— Elítélték gondntlaueágéit. 
Jelentettük annakidején, hogy Nagykoszmály 
községben Diamant Izidor zsarnécai lakoa 
követ fejtetett, de mivel nem vo t meg a kellő 
óvóintézkedés: a lecsúszott föld, amely vá­
ratlanul a munkásokra szakadt, maga alá 
temetett három munkást, akik közül kettő 
meghalt, egy súlyosan megsebesült. A bal­
esetért Diamant Izidort vonták felelelösségre, 
aki elmulasztotta megtenni a köteles óvóin­
tézkedéseket és igy a bíróság Diamant Izi­
dort háromhónapi fogházra és 500 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Ingyen orvosi vizsgálatot nyújt 
Wyltra városa a házasulandóknak. 
Érdekes és életrevaló akciót indított Nyílra 
városa a házasulandó fiatalok érdekében. A 
házasulandókat a házasságkötés előtt a vá­

rosi orvosok dijtalaoul megvizsgálják és ta­
nácsokkal látják el. Hetenként kétszer tar­
tanak ebből a célból rendelő órát. A város 
közönségével falragaszokon tudatták u díjta­
lan orvosi rendelő és tanácsadó megnyitását.

— A Iával „Fráterban". Az ötméter 
magas hordó függőleges falain belül szé 
ditö iramban száguld, kering zakatoló, pöf- 
fögö motorkerékpárján az ember, mig 
egyszer . . . Nem az Olymposra viszi lo­
vasát ez a szárnyatlan, rohanó, modern 
Pegazus, ez a törékeny gép I Ide minden 
mutatváryhoz jegyei vált a Nagy Kaszás 
is. A Práter zűrzavaros lármájában a 
gép-ember bravúrja furcsa gondolatokat 
ébreszt bennem: kenyér — család —élet 
— halál. Vájjon, hogy vélekedik és mit 
gondol erről a nagy közönség egyik-má­
sik tagja ? Az orvos: hidegvér, erős ideg­
rendszer. A mérnök : centrifugális erő. A 
motoros: biztos egyensúly-érzék. Az ar­
tista : abszoiut szédülés mentes fej. A 
manedser: jó üzlet. Szerintem mindez 
együtt és még egy jó adag vakmerő bá­
torság. — erna —

— Tüzllánua verte fel a várost pén­
teken este 8 órakor. A főtéri Eogel-féle ház 
egyik pinceraktárából kénszagu füst szűrő­
dött ki. Pár perc alatt ott termettek a kar­
hatalmi szervek és tűzoltóság is, majd Lschky 
Elek kereskedő, a raktár bérűje, aki kijelen 
tette, hogy nem lehet veszedelemről szó, 
mert csupán a pince gombáit pusztítják ké­
nes füstöléssel. A laktanyából gázálarcokat 
hoztak s ezek igénybevételével lementek a 
helyiségbe és megállapították, hogy valóban 
nem fenyeget veszedelem.

Dr. Heilmuu György, a helybeli or­
szágos kórház volt alorvosa folyó év junius 
1-én megnyitotta rendelőjét Massryk u. 12. 
szám alatt (a piarista templommal szemben). 
Rendel az összes gyógyalapok részére.

Dr. Són László szülész és nőorvos 
szabadságáról visszaérkezett, rendelését is­
mét megkezdte.

Foto-amatőrök legolcsóbb beszerzési 
forrása Ph. Mr. PREISICH drogéria, Sie- 
pessi u’cs 1. Mentöazekrények tökéletes fel­
szerelése. Permetező szerek, droguák, beteg­
ápolási kellékek, háztartási cikkek, illatsze­
rek, kozmetikai készítmények nagy válasz­
tékban és legolcsóbb árban.

Thermál atratd Sklené Teplicén meg 
nyílt az újonnan létesített vizvezetéki be­
rendezéssel. A viz hőmérséklete 25° C rá 
van szabályozva.

Sponer fehérneműek, textiláruk
jutányosán beszerezhetők WIDDERNÉL.

Fényképező gépek, filmek és leme­
zek, sportfelszerelések és betegápoláai cik­
kek, illatszerek, háztartási cikkek legmegbiz- 
hatóbban és legolcsóbban beszerezhetők Le- 
vicén, PICK ENDRE Medicinái Drogéria.

Megérkeztek a legújabb fürdödresz- 
sz”k, pijamák és köpenyek. Imprime év vá­
szon újdonságok. Férfi selvem iogek 25 K-tól, 
kalap éa nyakkendők HOLZMANN BÓDOG 
cégnél. Nagy maradik vásár! Szlovenszkó 
egyik legnagyobb szőnyegraktára.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születés. Koreszka István és Riszner Matild 

fia Iván István.
Halálozások. Mihalicsek József 17 éves. — 

Dávid Józsefné szül. Mészáros Ilona 40 éves. — 
Máteffy Károly 72 éves. - Szádovszky Ferenc 27 
eves. — Ozv. Náthán Jónásné szül. Karpfen Fány 
S5 eves. — Balázs Lajosne szül. Balázs Eszter 39 
éves. — Petrás Vera 5 éves.

VALUTAÁRFOLYAMOK 

Birsmaggal Népbank Levitte, jelentéae

Jvlxx.
13-aoa.

100 pengő — _ _ 521.50 521.50
100 osztrák scbiUing — 481.50 481 50

1 angol font — — — 123.-— 123.—
1 amerikai dollár — 24.40 24 80

100 svájci frank — — 793.- 793.—
100 (rancia frank — — 16105 16105
100 líra — — — _ 181 60 181.60
100 német márka — — 687.- 677.-
100 dinár — — — — 59.20 59.20
100 lei — — _ _ 17.15 17.15

A „Bars1* rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon :

6.45 Torna, utána gramofon zene.
10.— Hirek. 12.35 Hangv. folyt.
10.20 Előadás—felolvasás 13.20 Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vizjel. 14.40 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hirek 
12.30 Hirek. 16.45 Pontos idő. hirek.
22-23 között pontos idő és hirek. — 0.05 Hirek.

Vasárnap, junius 14.
BRATISLAVA. 14.10 Mezőgazdasági negyedóra. 

18 Előadás, 18.15 Kamarazene. 22.20 Külügyi ne­
gyedóra, sporteredmények.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Rk. mise. 11.45 
Evang. Istentisztelet. 12.30 Kamarazene. 13.25 Vi- 
lághiradó. 13.45 Gramofon. 15 Gazdasági előadás. 
15.50 Operaházi zk. 16.30 Előadás. 17 Horváth cigzk. 
18 Elbeszélés. 18.30 Szalonzk. 19.30 „Gyöngyösbok- 
reta“ közv. a Városi Színházból. 20.40 Közv. a má­
tyásföldi repülőtérről. 21.45 Bpesti Hangv. Zenekar. 
22.45 Smiling Boys jazz-zk. 23.30 Vidák cigzk.

PRAHA. 18.55 Gramofon. 20.05 Énekhangv. 21 
Filharmonikusok. 22.35 Hangv.

WIEN. 11.45 Hangv. 14.30 Dalok. 16.30 Zene. 
17.05 Tarka óra. 19.15 Gitárhangv. 19.30 Rádiózk. 
20 Népszínmű. 23.05 Tánczene.

Héttő, junius 15.
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Előadás.
BUDAPEST. 12.05 Honvéd-zk. 13.30 Suka cigzk. 

16 15 Előadás. 17 Előadás. 17.30 Gramofon. 18.15 
Előadás. 19 Énekhangv. 19.30 Előadás a stúdióban 
„Madridi szerenád- hangjáték 3 felv. 21,25 Zongo­
rahangv. 22.05 Cigánygyerekek zenekara. 23.10 Ko­
mor jazz-zk.

PRAHA. 18.55 Gramofon. 20.15 Énekhangv. 21.15 
Kamarazene. 22.15, 22.35 Gramofon.

WIEN. 12.20, 13.10, 14, 16.15, 17.30 Gramofon. 
19.30 Hangv. 22.10 Regi dalok. 23.25 Hangv.

Kedd, junius 16.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 

Hirek. 18 Előadás. 18.10 Zongorahangv. 18.30 Mun­
kásnegyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12 05 Énekhangv. 13 Gramofon.
16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Zongorahangv. 
17.40 Előadás. 18 Szikszai cigzk. 18.55 Felolvasás. 
19.55 Operaház előadása „Don Carlos“ opera 4 felv. 
23.15 Pertis cigzk.

PRAHA. 16.50 Svéd népdalok. 18.55, 2045 Gra­
mofon. 21.30 Balettzene. 21.15 Gramofon.

WIEN. 13.10, 14 Gramofon. 15.20 Mandolinzk. 
16.05 Gramofon. 17.30 Hangv. 20 Zene és dalok
22.10 Kamarazene. 23.20 Tánczene.

Szerda, junius 17.
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Felolva­

sás. 18.15 Énekhangv. 18.35 Sportszemle. 22.15 Hirek.
BUDAPEST 12.05 Hangv. 13.30 Gramofon. 

16.15 Előadás. 17 Szalonzene. 18 Felolvasás. 18.30 
Zongorahármas. 19.30 Előadás. 20 Magyar nóták.
21.20 Bpesti Hangv. Zenekar. 22.40 Előadás ango­
lul. 23 Guttenberg jazz-zk.

PRAHA. 1740 Hegedűszóló. 18.55 Gramofon.
13.20 Népdalok. 19.45 Opera. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Rádiózk. 14, 16.05 Gramofon. 19.30 
Nemzetek dalokban. 22.10 Rádiózk. 23.45 Zene.

Csütörtök, junius 18.
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Női ne­

gyedóra. 18.10 Hegedűjáték. 18.30 Előadás.
_ BUDAPEST. 12.05 Farkas cigzk. 13.30 Szalonzk 

h Előadás. 17.35 Weidinger jazz-zk. 18.30 Előadás 
19 Énekhangv. 19.30 Két egyfelvonásos. 20 30 Gra­
mofon. 21 Külügyi negyedóra 22.10 Operaházi zk
23.20 Kiss cigzk.

PRAHA. 17 Szaxofonszóló. 19.30 Vigopera
WIEN. 12, 13.10, 13.35, 16.05 Gramofon. 17 05 

Orgonahangv. 17.40 Dalok. 20 Hangjáték. 2220 
Szórakoziató zene. 23.45 Tánczene.

Péntek, junius 19.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 14 Hirek. 18 Be­

számoló a hétről 18.10 Könyismertetés 18.30 Előadás.
BUDAPEST. 12.05 Énekhangv. 13.30 Szimfoni­

kus zk. 16.15 Előadás. 17 Felolvasás. 17.5) Laka­
tos cigzk. 18.30 Felolvasás, szemelvényekkel 19 30 
Szalonzk 20.30 Versek. 20 50 Fejes jazz-zk. 22 
Zongorahangv. 23 Gramofon.

PRAHA. 18.55, 20.05, 22.15 Gramofon.
WIEN. 12 Hangv. 14, 16.05 Gramofon 17 30

GramLR“ÍÓZk- 2' É"ekha"^- 2220 H»gv.

Szombat, junius 20.
l.R?,ATiSLAYA- 10-10’ 14 Hlf'k- 18 Előadás. 

18-15 Helyszíni kozv. Komáromból. 22.15 Hirek.
, BU?>sAieRcX' J?'05 Gramofon. 13-50 Zongora 
hangv. 16.15 Előadás. 17 Mit üzen a rádió 17 3<i 
Szalonzk. 18.30 Előadás. 19 Toll cigzk 20 Márton 
hazakerül hangjátek I felv. 20.45 Opereüre’szletek
22.20 Gramofon. 23.15 Rácz cigzk.
R’ldió^p'iá6^ Há.r,a9zó16 18.55 Gramofon. 21 
Rádiózk. 22.15 Gramofon. 22.30 Tánczene.
II,..,™ 'V?m2bllIPran,‘’.fon- 16 80 Clterahangv. 18 
Sv. a” TR&ve,eR- 21 HanRíá,ék' 2125



Iskolai beiratások
A lévai állami polgári iskolába a beira- 

tás junius 27-én és 30 án lesz megtartva. 
Előmutatacdó : a) az utolsó iskolai bizonyít*  
vány, b) az anyakönyvi kivonat (keresztlevél), 
c) illetőségi bizonyítvány. Az anyakönyvi lap 
az iskola igazgatóságával küldendő el! Be­
iratás : 10 K Adományok a szegény gyer­
mekek tankÖDweinek beszerzésére köszönet­
tel vétetnek Felvéte i vizsgák felsőbb osztá­
lyokba a beiratásnál lesznek megtartva. Az 
iskolai év 1936 szeptember 1 én veszi kez­
detét.

A lévai izraelita elemi népiskolában az 
1936 37. tanévre a beiratások 26 —28—29 én, 
délelőtt 9 órától 12 óráig eszközöltetnek. 
Délutánonként nincsenek beiratások

A lévai magvar iparostanonciskolába a 
beiratások 1936,37. tanévre f. hó 15 —16 és 
17-én lesznek. Felhivatnak a mesterek, hogy 
tanoncaikat a jelzett napokon okvetlenül be­
írassák.

A lévai magyar kereskedötanonciskolában 
a beiratások junius hó 15. és 16 an 4 órától 
6 óráig eszközöltetnek a r. k. fiúiskola iroda­
helyiségében.

— Nem mindég hoz szerenoaét a 
kéményseprő. Brányik Pál lévai kémény­
seprő segéd G iramkelecsényben tisztogatta a 
kéményeket, közben betért Sz'usny Miklós 
gazdálkodóhoz is. Sdusnyné ebben az idő­
bőn tett egy kifizetést, aminek a kémény­
seprő szemtanúja vo t és azt is látta, hogy 
Szlusnyné hová teszi vissza a maradék ösz- 
szeget. Sslusnyék elhagyták a szobát és a 
kéményseprő is eltávozott a házból, de ké­
sőbb a kertek alatt visszasompolygot’, a 
szobát nyitva lelte, ugvszintén a szekrényt 
is, igY a benne levő 1270 koronányi össze 
get könnyűszerre! elemelte. Amikor Szlus- 
nyék keresték a pénzt, nyomban a kémény­
seprőre gyanakodtak, amit be is jrleutcttok 
a csendőrségnek. A kéményseprő ekkor már 
Öbarson kapargatta a kéményeket. Tagadta 
a lopást, mire megmotozták, de semmit 
sem találtak Erre a kéményseprő gúnyból 
kormos sapkáját nyújtotta és nevetve mond­
ta — mert már azt hitte, hogy nem találják 
meg a pénzt —, hogy azt is kutassák át. 
Ám a csendőrök a felkínált sapka hebett a 
kéményseprő hivatalos könyvét kutatták át 
és annak boritó papírja alatt az összeget 
hiánytalanul meglelték. A büntető eljárást 
megindították ellene.

— A mu'thetl lugkő energ széli hl. 
rhnkkel kapcsolatban arról értesülünk, 
hogy Vikukel Halén után időközben levelet 
találtak, melyben azt irjs, hogy szerelmi bá­
nata miatt unta meg életét Eszerint szolgá­
latadójával nem volt nézeteltérése.

• SPORT •
Rovatvezető: Boros Béla

LTE—Rapid Nagyszombat 2:1 1:0) biró: 
Schwarcz Érsekújvár. Az LTE rossz formát játszott 
ki, csak a második felidő végen tudott támadásba 
lendülni. A közvetlen vedelem megfelelt, a fedezet­
sorban Mészáros es Horváth, a csatársorban Kuzel 
érdemel említést, Hárai gyöngén játszott, majd ön­
ként kiállt. A nagyszombatiak jó futballt mutattak 
be és legalább döntetlent érdemeltek volna meg. 
Mindkét gólt Kuzel lőtte.

Ma d. u. 5 órakor játssza le az LTE a har­
madik selejtező, illetve revanche-mérkőzesét a nyu­
gati kerület bajnok csapatával, a pozsonyi Donau- 
stadttal. Az LTE valószínűen igy áll fel: Dubecz,
— Kovács, Martinovics — Németh, Horváth, Ocsiák
— Kuzel, Kopriva, Hárai, Lóczy, Szalay. Ha pedig 
Hárai nem játszhat még, akkor a jobbszélső Tóth

Legkiadósabb meszet

Ára Ki 16-tól, vaggonté- 
telekben megegyezés 
szerint.

— Meggyónt nekem a föld. SasB 
János verseskönyve. S«s Jmos legújabb 
verseskönyve méltó elismeréssel fog talál­
kozni azoknál, akik egy érző lélek kereset­
len, őszinte val'omásiit szeretik. A szloven­
szkói vérszegény versirodalmunkban ez a 
kötet határozottan figyelemre méltó alkotás. 
E^y forrongó lélek lázongó küzdelmei egy 
szebb, jobb emberi sorsért nyi atkoznak meg 
ezekben a versekben. Nem a sablonos, ezer­
szer elcsépelt témák fogják meg az Írójuk 
lelkét, de a mai kor ezernyi szenvedése, meg­
telhetve a magyar múlt évszázados sok ke­
servével sir föl a sorok között.

Az én panaszomban százados panaszok sírnak, 
Lelkemben a földfiának bánat erdeje zúg fel. 
Mint hajszolt sakál zivatar tépi az őszi lombot, 
Századok éta játszik a magyar szivekkel.

V»gy:
4 százados perben elfogyott a milliók kenyere, 
Elperelték a hitét, a lelket, a földjét tőle,
Üres maradt a munkás és a földettúró paraszt tenyere- 
És igy haldoklik ma is napról napra a magyar lélek, 
Meddők itt a csókok, az ölelések és a bölcsök, — 
A holnap útjai is gazos, tévesztően sekélyek . . .
A magyar temetők tragikus szomorú, nagyra nőttek, 
Idegen célokért.-------

A közös magyar sors súlyos keresztje reá 
is nehezedik. Lázong, kesereg. Megdöb­
bentő, ahogy elsírja :

Hideg társtalanok itt a magyar esték, 
Nem hívnak itt soha közös indulásra, — 
Tragikus lépés minden történelmi tettünk, 
Dacos szomorún ballagunk az elmúlásba.

0>ztaiyauak, a munkásságnak öntudatos har­
cosa, de keresi a közös gyökeret és a tár­
sadalmi osztályok megbékélésének és össze­
fogásának u'jait.

Fekete barázdák a békesség ágya, 
Hit, szeretet, jóság benne megterem, 
Munka, megértés vezethet újra célhoz, 
Az istenáldás köztünk újra megterem.

V»gy :
Testvér, én a barázdák közül üzenek hozzád, 
Hogy igy egyesüljenek bennünk az örök gondolatok, 
Szellem és munka örök értékké teljesedjen bennünk, 
így születhetnek meg az igaz emberségesebb holnapok.

Sdss hivő lélek és lázongásaiban is egy iga- 
zabb, tisztultabb kor után vágyik. Bír a 
munkásságnak öntudatos harcosa, de soha 
sem lesz hűtlen magyar fajához és annak 
Örök eszményeihez. Hittel vallja a magyar 
sorsközösséget Lírája nem százhuru, de 
egyszerű, formakészsége még nem teljesen 
kiforrott, most van a fejlődés utján és a 
jövőben még sok szép verset fogunk olvasni 
tőle. Sass uj könyve sok örömet oloz az 
olvasónak, mert versei egy igazi költői lélek 
írásai és azért érték I A kötet ára 10 K. — K.

lesz. A csapatnak szívvel, leiekkel kell küzdenie, 
ha megfelelő gólarányu győzelmet akar elérni! A 
mérkőzést Förster biró vezeti Pozsonyból.

Jövő vasárnap az LTE Losoncon mérkőzik a 
LAFC ellen, ettől a mérkőzéstől függ, hogy az LTE 
játszik-e tovább is selejtező mérkőzésekét a szlovák 
zsupa bajnok csapataival, a divízióba való jutásért, 
vagy sem. Éppen ezért elegendő jelentkező esetén 
az LTE vezetősége külön vonatot indíttat Losoncra, 
hogy a csapatot mennél többen elkísérhessék és 
biztathassák.

Az LTE ifjúsági atlétáit a losonci ifjúsági at­
létikai bajnokságon Szumrák képviselte, mig 21-én 
Budaváry, Béres, Runna és Benyi vezetesevel a tel­
jes LTE atléta gárda indul Kassán az országos baj­
nokságokon.

Donaustadt—LTE 2:1 (2:0) biró : Forgács Ko­
márom. A pozsonyi PTE pályán több mint 1000 
néző előtt az LTÉ a következő összeállításban vette 
fel a küzdelmet: Dubetz, — Kovács, Martinovics, -

építéshez csak

M. DRDOS
nagykereskényi mész­
égetőjében vehet!

Mészáros, Szalay, Ocsiák, — Kuzel, Kopriva, Lóczy, 
Nemeth, Horváth. Kezdés után azonnal a Donausadt 
támadt, mitől a hosszú autóuttól megmerevedett lá­
bakkal kiálló lévai csapat megzavarodott, a játé­
kosok kapkodni kezdenek, a védelem elveszíti fejét 
és olyan határozatlanul állt a pályán, mintha elő­
ször játszana ott. Már a 9 ik percben a középcsa­
tár átjátssza Szalayt, a két hátvéd tétovázik, nem 
futna rá és 25 méterről könnyen védhető lövesse! a 
nappal szemben álló Dubetz kezei között megszerzi 
a vezetést. A játékosok egymást kezdik okolni, ahe­
lyett, hogy jobban belefeküdnének a játékba. A 
magára hagyott jobbszélső az autvonal mellett ki- 
driblizi Martinovicsot, bead és még nem telt le 20 
perc sem, már 2:0-ra vezet a Donaustadt. Horváth 
helyet cserél Szalayval, az LTE egyes játékosai 
megpróbálnak küzdeni, de nagyrészük csak áll a pá­
lyán és nézi a játékot. A pozsonyi közönség meg­
állapítása szerint igy nem lehet futballozni es nem 
lehet a divízióba bejutni, amit mi is kénytelenek 
vagyunk elismerni. Ha össze is hoz a csatársor a 
hátulról magasan elővágott labdákból egy-két tá­
madást, azokat vérszegény lövésekkel fejezi be. így 
telik az idő, de bizony a Donaustadt többet támad. 
Már a második félidőben az LTE csatársora igy áll 
fel: Német, Kuzel, Kopriva, Szalay, Lóczy, vezet­
nek is eleinte egy-két támadást, de megint a Do­
naustadt a veszélyesebb és az LTE kapuját sokszor 
a szerencse és Dubetznek kiváló öklözései védik 
meg a harmadik góltól. Lóczy és Szalay ismét he­
lyet cserélnek. A biró az aut-biró hibás leintése 
folytán Némethet ofseid miatt állandóan, de hely­
telenül lefújja. Szalay lefut és gólt lő. Éelcsillan a 
kiegyenlítés reménye, ekkor kapcsol rá igazán az 
LTÉ, vezet is egypár támadást, de a lövésekkel 
nincs szerencséje, a csatárok sorra hibáznak. Még 
Szalayt vágja fel a 16-oson belül, de a. biró sípja 
néma marad. Az LTE több komért harcol ki, de 
hiába, ezekkel sincs szerencséje. A Donaustadt jól 
védekezik és vége a mérkőzésnek. Az LTE együttese 
messze maradt a LAFC ellen kijátszott formájától. 
A második félidő végén ugyan fellobbant a küzdeni 
akarás és az egyes játékosok nagy tudása, de ak­
kor már késő volt, csakhamar megmutatkozott a 
fáradtság és a szerencse is elpártolt tőle. Dubetz 
az első gólban benne volt, aztán belejött, fokozato­
san biztosabb lett és általában jól védett. Kovács 
messze elmaradt legutóbbi mutatott formájától. 
Martinovics melyen formáján alul játszott, rúgásai 
célt tévesztettek. A fedezetsor sokat dolgozott, még­
is aránylag könnyen játszották át őket. Mészáros­
nak fizikuma gyönge az erősebb mérkőzésekhez. 
Szalay, mint centerhaif gyenge volt, mint balszélső 
megfelelt. Horváth balszélsőnek megfelelt, de mint 
középfedezetnek, csak a támadások elindítására volt 
ereje, megfelelő szereléssel a védelemben adós ma­
radt. Ocsiák volt a fedezetsor legmegbízhatóbb 
tagja, mindvégig szivvel-lélekkel rombolt, ő képvi­
selte a csapatban a keménységet Kuzel az első fél­
időben idegenül mozgott, mint jobbszélső, a máso­
dikban túl sokat vállalt magára, neki kellett hátra 
mennie állandóan a labdáért és azt próbálta előre­
hozni, de mikor lövéshez került volna már fáradt 
volt. Nemet idegenül mozgott mindkét helyen, lassú 
volt és tulsoká várt addig, amig leszereltek. Kopriva 
küzdött, sokszor vitte le a fél pályán túlról a lab­
dát az ellenfél kapujáig,Ide ott aztán a határozottan 
fellépő hátvédek elől megtorpant, mégis egyike volt 
a csatársor legjobbjainak. Lóczy semmit sem muta­
tott, lassú volt es nem tudott beleilleszkedni a küz­
delembe. Ismeteljük a csapat azt mutatta meg, hogy 
miként nem szabad idegenben ilyen ‘ontos mérkő­
zésen játszani. Nem elegendő az, hogy odahaza, 
saját pályán győzzön a csapat, annak a csapatnak, 
amely a divízióban szerepet akar betölteni, tudását 
mindenütt meg kell tudni mutatni. Hiába a vezető­
ség nagy áldozatkészségé es munkája, ha a csapat 
a mostani szellemmel áll ki a pályára. A játékosok 
ne egymást, hanem kiki saját magát okolja a vere­
ségért. a mérkőzésen nem ez utolsó negyedórában 
kell küzdeni, hanem már az első perctől Reméljük, 
hogy a revachemérkőzésen a csapat kiváló sport és 
küzdőszellemről tesz tanúbizonyságot es kiköszörüli 
a csütörtöki csorbát, s Don lustádtól, mely különben 
eleg jó átlag futballt játszik, nagy gólaránnyal kell 
legyőznie. Á Donaustadt közvetlen vedelme Rulicz, 
a két szélső es a center egészen elsőrangút nyúj­
tottak. A biró egy-két téves Ítélettől eltekintve meg­
felelt.

Az LTE turisztikai szakosztálya 28-29-én (Pé­
ter Pál napján) kétnapos, majálissal egybekötött, 
jubiláns kirándulást rendez Garamszentbenedekre 
az LTE strandra. Úszás, evezés, erdei séták, külön­
féle szórakozások. Éjjeli szállásról csak előre jelent­
kezőknek gondoskodunk. Bővebb felvilágosítássá 
szolgál Dr. Mudry Sándor sz.o. elnök es Kern Ala­
dár sz. o. vezető. Telefon 116. Vendégeket a kirán­
duláson szívesen látunk.

L É V A VÁROS

5689-1936. szám.

Pályázati hirdetmény
Léva város nyilvános versenypályázatot 

hirdet a Stefanik utca átépítésére. Pályázat' 
feltételek beszerezhetők, Városház I. em. 14. 
ahol a tervek is megtekinthetők. Pályázati 
határidő 1936 július 7. d. e. 10 óra. Hiva­
talos kiírás a Krajinsky Vestnik-ben.

Léva, 1936 junius 12.
VÁROSI HIVATAL.



BARS

Községi hivatal Levicén

4708-36. szám.

Hirdetmény
A törvények és rendeletek tárában a T. 

és R. Qy.-ben 1919. évi december hó 19-én 
kihirdetett 663. számú törvény 8. §-a alapján 
köztudomásra adatik, hogy az állandó válasz­
tói névjegyzékek 8 napra, azaz 1936 junius 
15-ével kezdödöleg 1936 junius 22-ig bezá­
rólag nyilvános megtekintésre vannak kitéve 
és pedig (helyiség) a jegyzői hivatalban (Vá­
rosháza, földszint 5. sz.) a következő órák 
alatt: 8—12-ig és 2—6-ig.

Az ezen névjegyzékek elleni ellenvetések 
a fentemlitett 8 napi határidőn belül nyújt­
hatók be a községi hivatalnál.

Levice, 1936 junius 13.

KORALEWSKY BOROS
jegyzői főtitkár h. varosbttó

Motorkerékpár 35ocm3S 
tott 3500 km-t. A legjobb állapotban. Cim a 
kiadóban. 567
C<_bútorozott utcai szoba ju ius 
wZBpBLL l-töl kiadó. Érdeklődni lehet 
PÖPA JÁNOSNÉ kézimunkaüzletében l gyan- 
ott pulloverek és ruhák kötését is elvállalják.

r ______ 578

u- 22. szám alatt par- jyiartODÍly kottás 3 szoba, nagy, 
fűthető veranda, fürdőszoba és mellékhelyi­
ségek jülius 1-től kiadó. 579

Jx Wertheimkassze, szecskavágó, ti- 
AáaCLu zedesmérleg, különféle bútorda­
rabok- Megtekinthető BRAUN JÓZSEF és 
FIA cégnél. 585

171 a J A ház a Koháry utcában. Cim a £14.0.0 kiadóban. 686

W" Ji szoba, konyha. Papmajor utca 
JXlaCLO 3. szám 587

lakás azonnal kiadó.
XlőtSZODaS BALLOG, hentes. 588

08 mázoló munkát min-ÖZO D3I6S10 den elfogadható áron el­
fogadok. TAKÁCS M. festő, Kálnai u. 40. 580

Alá- használt szoba- és konyhabútor 
eladó. Perec utca 5. 581

Tll Iliié l-én ktÖPÖl ás kiadó Városház- W ullUiS köz 4. sz. alatt jól bevezetett 
mészárszék és hentesüzlet helyiség. Érdek­
lődés WERTHEIMER fűrésztelepen. 582

^APRÓ HIRDETÉSEK <
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni 

épített tűzhelybe való dupla 
AluikXwAa Bütö, tüzhelykeret, lapok, aj­
tók teljesen jókarban és használt ajtók jutá­
nyosán. Cím a kiadóban.
Éni ifitől WI? K4k‘ el',én el,dök 
t U11ULB1KBK Felvilágosítást ad: 
ii borcsAnyi béla

Különb ej ár atu azonnal kiadó.
Béka utca 29

171 a A Ál? Ladányi utcában Pollák-féle 2 
báZ< beltelkek Ladányi és Mán­

gorló utcában, gépekkel berendezett aszta­
losműhely, nagyobb raktár céljára alkalmas 
műhelyépület, továbbá Wertheim casse. Ér­
deklődői dr. MŰNK ügyvédnél. 588

egy szoba, konyha, kamra. Kál-
XXladQ nai u. 21-b. 584

ÜZLETÁTHELYEZÉS!!!

Van szerencsém értesíteni a
m. t. hölgyközönséget, hogy

fűzőszalonomat
f. hó 11-től a főutcán a Bafa üzlettel szemben 
levő Schück-házba helyeztem át, hol fűzők 
stb. kellékeken kívül kész fehérnemüeket is 
raktáron tartok, vagy megrendelésre varra- 
tását is vállalom. — Mint eddig a jövőben 
is főtörekvésem becses vevőimnek teljes meg­
elégedését kiérdemelni és kérem a további 
szives pártfogást — — teljes tisztelettel :

WEINBERGER MARGIT

„VOLTA”
Ing. CSORBA JENŐ 

LEVICE 

ELEKTRO^RAPIO

Műszaki iroda és kereskedés; villamos szerelési vállalat

Villamos berendezések szerelése erős és gyengeáram 
részére.

Motorok és vili, készülékek háztartások és vállalatotok 
részére.

Akkumulátorok javítása és töltése. Rádió készülékek 
mindennemű gyártmányokban.

utc* 25- ,z ház d’«y kert_
AJAlldliy 1 tel és udvarral eladó. Bő­
vebbet CSÓVÁRA, Hurbán u. 26. 444

Üzlethelyiség
Felvilágosítás az Izr. hitközségi irodában 
nyerhető. 544

Eladó h‘lPo^_u‘“2!:___ ««
ÁlífT használt szoba- és konyhabútor 

eladó. Perre u 5. 529

Belvárosban x;
szoba, Nixpródon négy szoba és mellékhe­
lyiségekből kiló komfortos lakás augusztus 
elsejére kiadó. Felvilágosítást addr. VLCSEK 
FERENC ügyséd Lésén. 566

’Nrima+ éa *ns0> n7«l’et tanít, az isko- 
—’ vlUC b isi szünidő alatt is ALSTER-né. 
Belcsáks-or 2. 668

Itt a tavasz!
a természet újra éled, csak

Cserélje ki mielőbb modern villamos 
hálózati készülékre!

RADlOJA.^,

a legrégibb rádiótechnikái szakvállalat minden vételkötelezettség nélkül kész-
séggel bemutatja bármikor a lakásán. 
Fűszer- és vasáruk, műszaki, elektro­
technikai és sportcikkek, gramofonok, 
kerékpárok! Rádió- és autó akkumulá­
torok szakszerű és legolcsóbb töltése!

1?1 h rl A ház. Az Újtelepen Kmet utcá- 
bán leső adómentes ház szabad­

kézből eladó Érdeklődni lehet az eladással 
megbízott dr. KAIZÉR LAJOS lesicei ügy­
védnél. 269

Lis2tharmat,
monilis, gyümölcspenész, továbbá almamoly, 
szőlőmoly, leséi és sértetü és minden rágó­
kártevő ellen biztosan ható permetezöszerek 
raktáron BERN’ÁTH & FENYVESS1 cégnél, 
Lesice, Báti u. 11. 570

ióklrb,n jutányosán eladó,4íQUgUra Brach Ferenc u. 21. 672

T/Tpff'TrfifpIra keresek kb. 8holdszán- 
jjiegveuuie tófűidet Lésén vagy kor­
nyékén. Cim a kiadóban. 675

Adómentes 
tel). Cim a kiadóban.

tObb szobás házat ke­
rtiek megvételre (kert-

676

TTfl i 1 + »Í‘bk *’ lb,Bkok WEINER üdöíUAll leketosnál eladók. 677

Szaküzlet!

Ha megbízható kerékpárt óhajt vásárolni 
menjen szaküzletbe I „JAWA“ motorkerék­
párok 175 ccm már Kő 3450. Halászati és 
vadászati cikkek! Lőpor és robbantószer 
áruda I A legjobb varrási és himzési mun­
kát a „PFAFF" varrógép készíti 1 •

BAROSKA Levice,
Kálnai utca 3. sz. • Telefon sz. 130.

Nyitrai éi Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


